

систематического и всестороннего изучения геофизики края с применением всех современных научных методов исследований".

В 1932 г. Ураз Джандосов был переведен в Академию наук Казахской АССР.

ИВАН ФЕДОРОВИЧ ПОРФИРЬЕВ

Ветеран Гидрометслужбы
Силина И.М.

Накануне 75-летия Гидрометслужбы Казахстана хотелось бы вспомнить добрым словом людей, внёсших существенный вклад в становление Службы и, в первую очередь, одного из начальников Управления Гидрометслужбы Порфирьева Ивана Федоровича. Он возглавлял её более 30 лет, по существу заново создал гидрометслужбу Казахстана, поставил на должный уровень и добился высокого её авторитета как в Республике, так и в бывшем Союзе. Иван Федорович родился 14 сентября 1901 года в многодетной семье, получил среднее агрономическое образование, в последствии - незаконченное высшее.

После демобилизации из рядов Красной Армии в 1920 году, где Порфирьев служил добровольцем и участвовал в боях с белогвардейцами атамана Дугова, он работал в земельных органах участковым и районным агрономом Каширинского Уземотдела (затем РАЙЗО) Оренбургской области. В 1932 г. Иван Федорович был отозван Средне-Волжским Крайкомом ВКП(б) и направлен заведующим сектором агротехпропаганды и научно-исследовательских работ КрайЗУ. В 1933 г. Порфирьев был назначен начальником Управления Средне-Волжского гидрометеорологического комитета, а в 1938 г. по решению Главного Управления гидрометслужбы СССР и ЦК ВКП(б) стал начальником Управления Гидрометслужбы Казахской ССР, где и проработал до июля 1969 года.

Иван Федорович Порфирьев показал себя талантливым организатором, специалистом своего дела. Под его руководством Гидрометслужба Казахстана в 1940 году вошла в число передовых Управлений в системе Гидрометслужбы СССР и это место с того времени было постоянным. Ивана Федоровича отличала творческая инициатива, умение видеть новое и претворять это в жизнь. По его инициативе и личном активном участии в трудных физико-географических условиях создана сеть метеорологических станций и радиостов-корреспондентов. На этой базе организовано гидрометеорологическое обслуживание отгонного животноводства, которое получило признание и было внедрено затем и в других союзных республиках. Также по его инициативе и активном участии была создана широкая сеть гидрометеостанций и постов в районах

зернового производства, расширена сеть станций для обслуживания аэрофлота.

Иван Федорович Порфирьев всегда уделял большое внимание подбору, подготовке и воспитанию кадров специалистов-гидрометеорологов Казахстана. Он всегда пользовался большим авторитетом и уважением как у руководства Республики, Главного Управления Гидрометслужбы СССР, так и среди подчиненных. Своей энергией, инициативой Иван Федорович как бы заряжал своих подчиненных, у которых находил большую поддержку во всех начинаниях.

За успехи в развитии Гидрометслужбы и гидрометобеспечения народного хозяйства Иван Федорович был награжден четырьмя орденами "Знак Почета", орденом "Отечественной войны 1-ой степени", медалями "За победу над Германией", "За освоение целинных земель", "XX лет Победы в Великой Отечественной войне"; двумя грамотами Верховного Совета КазССР.

Ветераны Гидрометслужбы, работавшие под его руководством, с благодарностью вспоминают Ивана Федоровича, благодаря стараний которого был создан работоспособный творческий коллектив, в котором каждый работник чувствовал себя участником большого нужного дела.

АЛЕКСАНДР ТАРАСОВИЧ БЕРГУН

Ветеран Гидрометслужбы, канд. геогр. наук
В.В. Голубцов

Накануне юбилея Гидрометеорологической Службы Республики Казахстан и 45-летия Казахского научно-исследовательского института мониторинга окружающей среды и климата - центра гидрометеорологических исследований в Республике коллектив сотрудников отдает дань глубокого уважения первому его директору Александру Тарасовичу Бергуну.

Научная деятельность А.Т. Бергуна началась после окончания им в 1935 году Московского гидрометеорологического института. Окончив теоретический курс аспирантуры, он с 1937 года возглавляет отдел аэрологии Главной геофизической обсерватории им. А.И. Воейкова.

Трудовая жизнь Александра Тарасовича отличалась большой активностью, показателем чего служат как научные работы, так и успешное продвижение по службе. С 1942 года он руководит Алма-Атинской геофизической обсерваторией, а с 1945 по 1951 годы работает в Москве начальником отдела методического руководства военной авиационной службы. Здесь в 1949 году он успешно